

# “四个切实”确保工作提质升级

## 怀化“三电”、油气及输油气管道设施安全保护工作联席会议召开

本报讯(通讯员 武勇 罗明媚)5月14日,怀化市公安局组织召开2024年怀化“三电”、油气及输油气管道设施安全保护工作联席会议。

去年,全市相关工作在部省联席会议和市委、市政府的

领导下,严格落实监管职责,深入开展打击整治和保护宣传等行动,工作成效居全省平安建设考评前列。今年,相关工作要紧紧围绕新中国成立75周年等重大节假日安保维稳工作,全面梳理“三电”、油气及输油

气管道设施站点、线路清单,深入开展风险隐患排查整治。相关职能部门要持续加强监督指导、行政执法力度,督促企业严密各项安全防范措施堵塞安保漏洞。

会议要求,参加联席会议

的全体成员单位、企业要继续做到“四个切实”暨切实保障“三电”、油气及输油气管道设施安全,切实压实安全主体责任、切实保持打击整治高压态势、切实完善各项工作机制,持续推动相关工作提质升级。

市工信局、市城市管理和综合执法局、市住建局、火箭军96832部队、75841部队、国家电网怀化分公司、中石化、新奥燃气等23家单位分管领导及部分县市区公安局治安大队大队长参加会议。

### ■警示录

## 小区惊现克隆车牌 业主逃交停车费被行拘

本报讯(通讯员 杨蕴嗣)小区停车需缴费,男子为省钱,竟然想到克隆其他业主车牌的主意,被群众举报。近日,该男子被芷江警方依法处以行政拘留3日、罚款4000元的处罚,驾驶证记12分。

“怎么两台车车牌号码一模一样?”近日,芷江交警接到群众举报,称在某小区停车场内有两辆一模一样的车停在一起,怀疑其中1辆使用

了套牌。交警河西中队立即展开调查,很快锁定套牌车辆信息并查获车主。据车主补某陈述,为逃避交小区停车费,按照同小区已缴费业主车牌在网上订购了一副带有门禁识别专用的同号车牌,在进入小区时使用,过了门禁就换回真牌。怎知百密终有一疏,补某那天竟然忘了取下假车牌,还与真牌车停在一起,被群众发现并举报。

民警根据《道路交通安全

法》相关规定,对补某实施使用伪造、变造的机动车号牌的严重交通违法行为依法处以行政拘留、罚款的处罚,驾驶证记12分。

【交警提醒】所谓“门禁识别车牌”实则就是假车牌,制作、买卖、使用假车牌、行驶证的行为涉嫌违法犯罪,购买、使用假车牌等行为将面临承担法律责任。请广大群众提高法律意识,不要因小失大。

### ■警讯

## 网逃人员9分钟落网

本报讯(通讯员 魏凤姣 粟倩文)“你不是在和我开玩笑吧?我刚回来就被你们发现了,这速度也太快了!”5月13日,会同县公安局林城派出所成功抓获1名网上在逃人员,追逃工作再添战果。

5月13日11时40分,林城派出所民警获悉,被广东东莞市公安局列为网上追逃人员的违法嫌疑人侯某某户籍所在地在会同。民警立即展开调查,掌握了

嫌疑人侯某某在辖区内活动的轨迹。

民警很快锁定侯某某的落脚点。掌握情况后,果断出击、精准追踪,5月13日11时49分将嫌疑人侯某某抓获归案。

经查,侯某某因掩饰、隐瞒犯罪所得罪5月13日被列为网上追逃人员。

经讯问,侯某某对自己的违法犯罪事实供认不讳。目前,其已被羁押。

### ■图片新闻

## 学习急救技能 筑牢生命防线

近日,怀化市公安局政治部举办全市公安机关健康知识和急救技能培训。邀请公安部心理健康人才库专家、湖南医药学院总医院神经内科重症医学科医生和市红十字志愿服务队讲师团授课。此次培训,让广大民辅警提高了身心健康保护意识,掌握了正确的急救知识和方法,为队伍高质量发展提供了有力保障。

通讯员 罗明媚



讲师为民警详细讲解急救方法。

## 夜巡现场破获非法捕捞案

本报讯(通讯员 刘如清)5月13日,辰溪县公安局森林公安成功破获一起非法捕捞案,遏制了非法捕捞违法犯罪势头。

当晚9时许,县公安局森林公安组织民警兵分两路,在沅水流域大龙潭水电站段及辰水流域小滩水电站段开展夜间巡查。民警巡逻至大龙潭水电站大坝河段时,发现对岸河边有电光在隐隐闪烁,疑有人非法捕捞。带队民

警立即组织警力布控。经过1个多小时蹲守,23时30分许,民警成功抓获1名非法捕捞嫌疑人。现场查获非法捕捞水产品8.5公斤,缴获作案工具禁用渔具蝴蝶钩锚鱼杠1根。

经审讯,欧阳某某对在禁鱼区使用禁用工具非法捕捞的违法犯罪事实供认不讳。目前,县公安局已依法对其采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### ■相关新闻

## 4人无证砍2000余株黄柏树被抓

本报讯(通讯员 舒莎 张海娥)“我们雇人砍了2000多株黄柏树,非法获利6万余元。”5月10日,涉嫌滥伐林木的邓某上、舒某墙、邓某阳、梁某斌如实缴向沅陵县森林公安局供述了犯罪事实。

2023年8月,民警在开展日常工作时,接到楠木铺两河口村村民报警:其种植在山上的一片黄柏树被人砍

了。民警立即赶到现场,发现地上有2000余株黄柏树树墩,核立木蓄积40余立方米。民警通过工作,很快就确定了邓某上等4名嫌疑人。民警与林业局工作人员取得联系,得知邓某上等4人没有办理林木采伐许可证。

今年4月30日,梁某斌被民警抓获。5月9日下午,其他3人主动到县森林公安局投案自首。

## 无人机空中巡查助力禁种铲毒

本报讯(通讯员 牛瑾琳)为进一步提升人民群众的禁毒意识,有效打击非法种植毒品原植物等违法犯罪行为。近日,怀化市公安局禁毒支队、鹤城分局、市禁毒办、鹤城区禁毒办走进黄金坳镇,采用无人机空中巡查+人工踏查+广泛宣传相结合的方式,全方位开展禁种铲毒踏查行动。

行动中,民警充分利用无人机针对乡村林地、山沟、居民院落、田间地头等可能种植毒品原植物的区域进行全覆盖巡查,切实做到不留盲区、不漏死角、不放过任何可疑植株;同时走进偏僻闲置房屋院落、菜园菜地进行人工踏查,向村民讲解种毒违法、种毒必铲、种毒必究等禁种知识,以案释法强调

毒品的危害性,让禁毒意识扎根在群众心中。

此次行动,通过科技+人工的方式,不仅提升了踏查精度和准度,确保禁种铲毒全覆盖、无死角。同时加深了群众对种植毒品原植物违法性的认识,为实现辖区毒品原植物零种植、零产量的目标打下了坚实的基础。